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Domande del repository "TEST_A_SETT"
Totale domande: 40

1 -- 1 (Categoria: 01_MAT_GEO)

Un quadrilatero è inscrivibile in una circonferenza se ha gli angoli opposti:

A (1) Supplementari (Risposta esatta)

B (-0,25) Congruenti
C (-0,25) Complementari
D (-0,25) Esplementari

2 -- 2 (Categoria: 01_MAT_GEO)

Un quadrilatero è circoscrivibile in una circonferenza se:

A (1) Le somme dei lati opposti sono uguali (Risposta esatta)

B (-0,25) Le differenze dei lati opposti sono uguali
C (-0,25) I prodotti dei lati opposti sono uguali
D (-0,25) I quozienti dei lati opposti sono uguali

3 -- 3 (Categoria: 01_MAT_GEO)

Aumentando di un metro il raggio di un cerchio, la sua area aumenta di?

A (1) Nessuna delle altre risposte, l’aumento dipende dal raggio (Risposta esatta)

B (-0,25) π metri quadri
C (-0,25) π2 metri quadri
D (-0,25) 1 metro quadro

4 -- 4 (Categoria: 01_MAT_GEO)

Aumentando di un metro il raggio di una circonferenza, la sua lunghezza aumenta di:

A (1) 2π metri (Risposta esatta)

B (-0,25) π metri
C (-0,25) 1 metro
D (-0,25) Nessuna delle altre risposte, l’aumento dipende dal raggio

5 -- 5 (Categoria: 01_MAT_GEO)

Gli angoli acuti di un triangolo rettangolo sono:

A (1) Complementari (Risposta esatta)
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B (-0,25) Congruenti
C (-0,25) Supplementari
D (-0,25) Esplementari

6 -- 6 (Categoria: 02_DIS)

Due figure piane sono simmetriche rispetto ad una retta: la loro simmetria si
definisce?

A (1) Assiale (Risposta esatta)

B (-0,25) Centrale
C (-0,25) Speculare
D (-0,25) Tangente

7 -- 7 (Categoria: 02_DIS)

Le tre figure rappresentate come si definiscono (da sinistra verso destra)?

A (1) Prisma retto a base triangolare; prisma retto a base rettangolare o parallelepipedo;
prisma obliquo a base esagonale (Risposta esatta)

B (-0,25) Prisma retto a base circolare; prisma retto a base rettangolare o parallelepipedo;
prisma obliquo a base esagonale

C (-0,25) Prisma retto a base triangolare; cilindro retto; prisma obliquo a base esagonale
D (-0,25) Sfera; prisma retto a base rettangolare o parallelepipedo; prisma obliquo a base

esagonale
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8 -- 8 (Categoria: 02_DIS)

Che cosa rappresenta l'immagine?

A (1) La proiezione ortogonale di un cono retto (a), di un cilindro retto (b) (Risposta
esatta)

B (-0,25) La proiezione ortogonale di un cilindro retto (a), di un cono retto (b)
C (-0,25) La proiezione assonometrica di un cono retto (a), di un cilindro retto (b)
D (-0,25) La proiezione prospettica di un cono retto (a), di un cilindro retto (b)

9 -- 9 (Categoria: 02_DIS)

Quale dei solidi rappresentati in 3D corrisponde alla proiezione ortogonale in figura (PO
Piano Orizzontale e PV Piano Verticale)?

A (1) 2 (Risposta esatta)

B (-0,25) 4
C (-0,25) 3
D (-0,25) 1
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10 -- 10 (Categoria: 02_DIS)

Dato l’oggetto rappresentato in assonometria, selezionare tra i disegni riportati quello
corrispondente alla vista indicata dalla freccia.

A (1) 4 (Risposta esatta)

B (-0,25) 1
C (-0,25) 2
D (-0,25) 3

11 -- 11 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Georges Seurat è un artista della corrente:

A (1) Neo-impressionista (Risposta esatta)

B (-0,25) Impressionista
C (-0,25) Espressionista
D (-0,25) Dadaista

12 -- 12 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Il famoso dipinto “Le Déjeuner sur l’herbe” è un’opera di:

A (1) Édouard Manet (Risposta esatta)

B (-0,25) Claude Monet
C (-0,25) Pablo Picasso
D (-0,25) Edgar Degas

13 -- 13 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

“The Floating Piers”, la passerella temporanea sull’acqua del lago d’Iseo, è stata
opera di:

A (1) Christo e Jeanne-Claude (Risposta esatta)
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B (-0,25) Mario Merz
C (-0,25) Joseph Kosuth
D (-0,25) Bill Viola

14 -- 14 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Il Parco Güell è un’opera di:

A (1) Antoni Gaudí (Risposta esatta)

B (-0,25) Gustav Klimt
C (-0,25) Salvador Dalí
D (-0,25) Gaetano Previati

15 -- 15 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Il periodo rosa e blu è riconducibile all’opera giovanile di:

A (1) Pablo Picasso (Risposta esatta)

B (-0,25) Paul Cézanne
C (-0,25) Amedeo Modigliani
D (-0,25) Marcel Duchamp

16 -- 16 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Chi ha progettato la celebre Vespa Piaggio:

A (1) Corradino D’Ascanio (Risposta esatta)

B (-0,25) Pier Luigi Torre e Cesare Pallavicino
C (-0,25) Dante Giacosa
D (-0,25) Ferdinando Innocenti

17 -- 17 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

I mobili in legno lamellare curvato sono tipici di:

A (1) Alvar Aalto (Risposta esatta)

B (-0,25) Bruno Munari
C (-0,25) Jean Prouvè
D (-0,25) Eero Saarinen

18 -- 18 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Il padiglione dell’Esprit Nouveau di Le Corbusier fu allestito alla mostra delle Arti
decorative e industriali moderne di Parigi nel:

A (1) 1925 (Risposta esatta)
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B (-0,25) 1950
C (-0,25) 1927
D (-0,25) 1966

19 -- 19 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

La famosa sedia Wassily è stata disegnata da:

A (1) Marcel Breuer (Risposta esatta)

B (-0,25) Wassily Kandinsky
C (-0,25) Theo van Doesburg
D (-0,25) Gerrit Rietveld

20 -- 20 (Categoria: 03_STO-ART_DES)

Il primo direttore del Bauhaus fu:

A (1) Walter Gropius (Risposta esatta)

B (-0,25) Mies van der Rohe
C (-0,25) Henry van de Velde
D (-0,25) Hannes Meyer

21 -- 21 (Categoria: 04_LOG)

Data la seguente serie di numeri, individua la cifra che completa la serie 2, 4, 6,
10, ?, 26, 42

A (1) 16 (Risposta esatta)

B (-0,25) 18
C (-0,25) 20
D (-0,25) 22

22 -- 22 (Categoria: 04_LOG)

Individua il numero e la lettera che completano la successione 1, A, 2, B, 4, D, 8,
H, 16, ..., ...?

A (1) R e 32 (Risposta esatta)

B (-0,25) P e 28
C (-0,25) S e 28
D (-0,25) Z e 36

23 -- 23 (Categoria: 04_LOG)

Quale frutto scarteresti?
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A (1) Arancia (Risposta esatta)

B (-0,25) Albicocca
C (-0,25) Pesca
D (-0,25) Ciliegia

24 -- 24 (Categoria: 04_LOG)

“Non è vero che Sandra non è bassa” ha lo stesso significato di:

A (1) Sandra è bassa (Risposta esatta)

B (-0,25) Sandra è alta
C (-0,25) Sandra non è bassa
D (-0,25) è falso che Sandra è bassa

25 -- 25 (Categoria: 04_LOG)

La musica sta a …… come Film sta a Thriller:

A (1) Jazz (Risposta esatta)

B (-0,25) Canto
C (-0,25) Suono
D (-0,25) Note

26 -- 26 (Categoria: 05_COM_CUL)

La 59° edizione della Biennale Arte 2022, organizzata dalla Biennale di Venezia e curata
da Cecilia Alemani è intitolata:

A (1) Il Latte Dei Sogni (Risposta esatta)

B (-0,25) How Will We Live Together?
C (-0,25) May You Live In Interesting Times
D (-0,25) Viva Arte Viva

27 -- 27 (Categoria: 05_COM_CUL)

Qual è il titolo della mostra tematica, curata da Ersilia Vaudo, per la 23ª Esposizione
Internazionale 2022 organizzata dalla Triennale di Milano?

A (1) Unknown Unknowns: An Introduction to Mysteries (Risposta esatta)

B (-0,25) Broken Nature: Design Takes on Human Survival
C (-0,25) XXI Century. Design After Design
D (-0,25) La vita tra cose e natura: il progetto e la sfida ambientale

28 -- 28 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il MOMA, Museum of Modern Art, si trova a:
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A (1) New York (Risposta esatta)

B (-0,25) Washington
C (-0,25) Los Angeles
D (-0,25) Berlino

29 -- 29 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il vincitore del Premio Strega 2022, con il libro “Spatriati” è:

A (1) Mario Desiati (Risposta esatta)

B (-0,25) Alessandra Carati
C (-0,25) Alessandro Baricco
D (-0,25) Donatella Di Pietrantonio

30 -- 30 (Categoria: 05_COM_CUL)

“CODA”, acronimo di Children of Deaf Adults, Oscar 2022 come miglior film, è
stato diretto da:

A (1) Sian Heder (Risposta esatta)

B (-0,25) Steven Spielberg
C (-0,25) Bong Joon-ho
D (-0,25) Matteo Garrone

31 -- 31 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il primo videogioco commercializzato da Atari nel 1972 è stato:

A (1) Pong (Risposta esatta)

B (-0,25) Super Mario
C (-0,25) Tetris
D (-0,25) Pac-Man

32 -- 32 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il Metacrilato è un materiale:

A (1) Plastico (Risposta esatta)

B (-0,25) Vetroso
C (-0,25) Composito
D (-0,25) Metallico

33 -- 33 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il Festival dei Due Mondi si svolge ogni anno a:
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A (1) Spoleto (Risposta esatta)

B (-0,25) Orvieto
C (-0,25) Terni
D (-0,25) Roma

34 -- 34 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il New European Bauhaus (NEB) è:

A (1) Un progetto green lanciato dalla Commissione Europea (Risposta esatta)

B (-0,25) Il nuovo progetto della sede del Bauhaus
C (-0,25) Un festival di arte contemporanea europeo
D (-0,25) Un nuovo corso di studio di valore europeo

35 -- 35 (Categoria: 05_COM_CUL)

DPI è l’acronimo di:

A (1) Dots per inch (Risposta esatta)

B (-0,25) Dati per immagine
C (-0,25) Data plus inch
D (-0,25) Dots plus inch

36 -- 36 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il Vitra Design Museum si trova a:

A (1) Basilea (Risposta esatta)

B (-0,25) New York
C (-0,25) Zurigo
D (-0,25) Milano

37 -- 37 (Categoria: 05_COM_CUL)

La stampa 3D è una tecnica di:

A (1) Fabbricazione digitale (Risposta esatta)

B (-0,25) Stampa offset
C (-0,25) Stampa digitale
D (-0,25) Serigrafia

38 -- 38 (Categoria: 05_COM_CUL)

In inglese l’acronimo di Internet delle cose è:
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A (1) IoT (Risposta esatta)

B (-0,25) IdC
C (-0,25) ICT
D (-0,25) WoT

39 -- 39 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il termine greco téchne significa:

A (1) Arte (Risposta esatta)

B (-0,25) Pensiero
C (-0,25) Tecnologia
D (-0,25) Meccanica

40 -- 40 (Categoria: 05_COM_CUL)

Il participio presente del verbo condurre è:

A (1) Conducente (Risposta esatta)

B (-0,25) Conduce
C (-0,25) Conduca
D (-0,25) Conducendo


